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РІВНІ ТА ФОРМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ 
ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З ГРОМАДОЮ 

 
Ігольник Ю. І., здобувачка другого (магістерського) рівня освітньо-професійної програми 
«Зв’язки з громадськістю», Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава 

 
В умовах швидкоплинних процесів глобалізації та розвитку інформаційного 

суспільства, великої недовіри різних соціальних спільнот до органів публічної влади 
виникає потреба в розробці нових механізмів взаємодії між публічною владою та 
громадськістю, які б враховували як сучасні світові тенденції, так і українські реалії [1].  

Взаємодія органів публічної влади з громадськістю може здійснюватися в різних 
формах залежно від мети і виду роботи та обсягу їх повноважень. Для дослідження рівнів та 
форм інформаційно-комунікативної взаємодії органу влади з громадськістю обрано 
практику діяльності Миргородської міської ради восьмого скликання в Полтавській області. 
Оцінка здійснювалася на таких чотирьох рівнях: надання інформації (повідомлення 
громадян про дії влади без врахування громадської думки); інформаційний зв’язок з 
громадянами (консультації з громадськістю); діалог з громадянами (залучення до процесу 
вироблення та оцінки політики); партнерство з громадою (спільна відповідальність влади та 
громади за процес самоврядування) [2]. Існує ще один (найвищий) рівень взаємодії 
«Громадське управління» – це рівень, до якого варто прагнути, але його практично 
неможливо досягти. Тому цей рівень взаємодії з громадськістю не розглядався. 

Характеризуючи перший рівень інформаційно-комунікаційної взаємодії 
Миргородської міської ради з громадськістю, а саме «Надання інформації», відмітимо, що 
Миргородська міська територіальна громада не має окремої комунікаційної стратегії. 
Комунікаційними засобами інформаційної взаємодії є офіційний сайт Миргородської міської 
ради «Місто курорт Миргород» [3], газети «Миргород – наш дім», «Нова газета ІНФО», 
«Вісник милосердя», Міська телестудія «Миргород» та ТОВ «Інформаційний центр 
«Миргородщина». У 2020 році розпочало мовлення Миргородське радіо та запущено його 
сайт. Здійснюється інформування і через соціальні мережі – сторінка у ФБ Миргородської 
міської територіальної громади, сторінка у ФБ «Миргородська міська рада». Працюють 
телеграм канали: «Миргородська міська рада» – офіційний Telegram-канал Миргородської 
міської ради, «Myrhorodtown» – найбільш цікаві новини міста; «Миргород online» – новини 
Миргорода та України.  

Процеси забезпечення відкритості та прозорості у роботі Миргородської міської ради 
забезпечуються наданням членам громади повної інформації про її роботу: трансляцією 
онлайн-засідань на офіційному веб-сайті Миргородської міської ради та публікаціями в 
місцевих газетах, поширенням інформації на радіо та телебаченні. На сайті міської ради із 
зазначенням дати оприлюднення документа і дати оновлення інформації розміщуються 
проєкти та рішення ради, звіти роботи голови ради та ін., програми життєдіяльності 
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територіальної громади з різних сфер [3]. 
Інформування громадськості також здійснюється через громадську раду при 

виконавчому комітеті Миргородської міської ради, яка функціонує як постійно діючий 
колегіальний виборний консультативно-дорадчий орган із забезпечення участі громадян у 
формуванні та реалізації державної політики, та Молодіжну раду при Миргородській міській 
раді, як молодіжний консультативно-дорадчий орган.  

Характеризуючи другий рівень інформаційно-комунікаційної взаємодії 
Миргородської міської ради з громадськістю, а саме «Інформаційний зв’язок з 
громадянами», насамперед зазначимо такі його засоби: «гарячі» телефонні лінії, заяви 
громадян, звернення (в тому числі через інтерактивну платформу «Відкрите місто»), 
пропозиції, засоби масової інформації міста, зустрічі представників місцевої влади з 
громадськістю міста, громадські слухання, систему місцевих петицій, прес-конференції, 
круглі столи» тощо, місцеві ініціативи. Консультації керівництва з громадськістю не є 
систематичними та проводяться за потреби. Представники міської ради під консультаціями 
розуміють і проведення прийомів громадян головою ради та заступником голови, 
депутатами ради, керуючим апарату. На офіційному сайті Миргородської міської ради 
створено розділ «Місцеві петиції», працює рубрика «Консультації з громадськістю», за 
допомогою якої проводиться опитування. Проте зауважимо на відсутність такої форми 
зв’язку через сайт міської ради як «Електрона приймальня», що дозволила б звертатися із 
запитанням до міського голови. Інша форма консультацій, яка стала більш традиційною в 
діяльності Миргородської міської ради, це ‒ консультації з незалежними експертами для 
вирішення складних та нестандартних питань. Вдосконалення консультування з 
громадськістю може відбуватися через запрошення на консультативні засідання 
представників компетентних громадських організацій з міста Полтави чи Полтавської 
області. 

Залучення громадськості до процесу вироблення політики на третьому рівні 
інформаційно-комунікаційної взаємодії «Діалог з громадянами» детермінується 
конкретними умовами. Це відбувається за безпосередньої участі зацікавлених осіб та участі 
представників громадських організацій під час прийняття рішень. Частково громадськість 
залучається через депутатів, які є членами громадських організацій. Окремі з них є 
активними учасниками цього процесу. Вплив на прийняття рішень з боку представників 
громадських організацій міста Миргорода чи зацікавлених осіб реалізується і під час комісій 
та засідань, де вони висувають на обговорення окремі питання та мають можливості 
виступу. 

Практика партнерства Миргородської міської ради та виконавчого комітету з 
громадськістю, а це четвертий рівень інформаційно-комунікаційної взаємодії, є в певною 
мірою ситуативною, оскільки відсутні довгострокові відносини з окремими організаціями 
громадянського суспільства та відсутня стратегія взаємодії з ними. В більшості партнерство 
відбувається через домовленості в усній формі. Проте, у 2016 році була створена Програма 
«Місто активних громадян», яка в 2017-2022 роках продовжує посилювати ініціативи та 
взаємодію мешканців Миргородської міської територіальної громади, реалізовувати 
практичні проекти щодо покращення якості життя та залучати громаду до активної участі в 
процесах її розвитку [3]. З 2017 року завдяки міжнародній благодійній організації «Фонд 
Східна Європа» Миргородська міська територіальна громада долучилася до процесу 
партиципаторного бюджетування, а саме стала учасником проекту «Публічні бюджети від А 
до Я: інформування, активізація та залучення громадськості» [3].  

Подальший розвиток інформаційно-комунікаційної взаємодії Миргородської міської 
ради та виконавчого комітету з громадськістю на всіх рівнях насамперед пов'язаний з 
розробкою комунікаційної стратегії взаємодії органу місцевого самоврядування з 
громадськістю, використанням соціальних мереж як каналу інформування та 
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консультування з представниками громадськості (опитування громадської думки), 
публікацією звітів депутатів на сайті міської ради та інших ресурсах, інформуванням про 
подані пропозиції до проєктів рішень на комісіях та сесіях ради, інформаційною кампанією з 
популяризації серед представників громадськості та громади нових рубрик на веб-сайті 
міської ради, сторінок в соціальних мережах, підписанням меморандумів або угод з 
громадськими організаціями, подальшою діджеталізацією Миргородської міської 
територіальної громади, створенням версії веб-сайту міської ради для людей з 
порушеннями зору, просуванням політики цифрових навичок та цифрових прав громадян на 
рівні Миргородської міської територіальної громади. 
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За відносно незначний час свого існування інтернет-комунікація не лише завоювала 

світові й національні ринки та численних користувачів у всіх куточках світу, але й стала 
визначальним фактором, який трансформував всі принципи життєдіяльності суспільства 
загалом. Створення абсолютно нового комунікативного середовища на основі електронних 
цифрових технологій позначилося також на всій соціокультурній діяльності людини. 
Доступність такої комунікації для широких мас та засобів її транслювання зробили її 
невід’ємною частиною повсякденного життя людини та важливою сферою соціальної 
реальності, що виступає не лише простором, але й засобом обміну інформацією, 
висловленням власної позиції, думок, формуючи особливу культуру, опосередковану медіа-
технологіями. 

Комунікативні практики можуть розглядатися як вид соціальних практик, пов'язаних 
з отриманням і передачею інформації та відтворенням комунікації. Під культурними 
практиками повсякденності розуміється неспеціалізована діяльність, що має духовно-
практичний характер, але яка перебуває в процесі становлення. 

В інформаційному суспільстві однією із основних стає практична діяльність, 
пов'язана з виробництвом і обміном інформацією, яка реалізується за допомогою сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій. Численні засоби комунікації, цифрові гаджети 
стають невід’ємною частиною повсякденного життя людини, змінюючи його щоденний 
темпоритм і якість. З появою інтернету значна частка повсякденних комунікативних 
практик перейшла у віртуальну площину, таким чином генеруючи не лише нові форми 
міжособистісної комунікації, але й практики інформаційного споживання, пізнавальні, 
освітні, розважальні. Такі практики різняться за змістом і функціональною спрямованістю, 
проте будь-яка діяльність, що реалізується за допомогою інтернету, за своєю сутністю є 
інформаційно-комунікаційною діяльністю. Комунікація, як і світ людської культури, 


